
  2 בית תרגיל – 2אלגברה מופשטת 

  .פמן'ר אפי כהן ואדם צ"ד: מתרגלים

 .הוכיחו כי כל תחום שלמות סופי הוא שדה .1
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 :הוכיחו .2

a. עם יחידה היא ציקלית אז החוג קומוטטיביאם החבורה החיבורית של חוג . 

b. הוכיחו כי אם הגודל של חבורה זו ראשוני אז החוג הוא שדה. 

החבורה החיבורית היא . נוכיח את סעיף א. סעיף ב נובע מסעיף א ומהתרגיל הקודם: פיתרון
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 ס מכיל איבר הפיך אם ורק אם הוא כל החוגהוכיחו כי אידיאל שמאלי שונה מאפ .3

 .]כאשר מדובר בחוג עם יחידה[

אם . שהוא איבר הפיך, אם האידיאל הוא כל החוג אז הוא מכיל את איבר היחידה: פיתרון

האיבר ,  בחוגb אזי לכל aהאידיאל מכיל איבר הפיך 
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,  נמצא באידיאל השמאלי

  .ולכן האידיאל הוא כל החוג,  נמצא שםbולכן 

 

 :הוכח או הפרך .4



a.  אםI 1} אידיאל אזי הקבוצה : }a a I−  . סגורה לכפל∋

b. ( )R a b Ra Rb+ = a, לכל + b בחוג R. 

c. איחוד של אידיאלים הוא אידיאל. 

d.  יהיוR S⊆ חוגים ויהי I R� , אזיI S�. 

a,לכל . סעיף א נכון: פיתרון b I∈ ,
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  נביט בחוג .5
7

{ : , }R a bx a b= + כאשר החיבור הוא חיבור של מקדמים , �∋

והכפל הוא הסטנדרטי על אברי 
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c∈� . קבעו האם

 :החוג הוא שדה במקרים הבאים
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b. 3c =. 

 הוא ריבוע ב2המספר : פיתרון
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:קבעו האם קיים הומומורפיזם  .6 R Sϕ 0ϕ) לאו דוקא יוניטרי( →  :כאשר, /≡
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:אם ניקח . בסעיף א קיים: פיתרון R Sϕ  m להיות ההעתקה שלוקחת כל מספר מודולו →
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וא האידמפוטנט המתאים  הϕ(1)נגיד ש. mהמשותף המקסימלי של אותו אידמפוטנט עם 
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]נביט בחוג הפולינומים  .7 ]R x מעל תחום שלמות R . האםIאידיאל כאשר  

a. { [ ] : (137) 0}I f R x f= ∈ =  

b. { [ ] : (1) 10}I f R x f= ∈ = 

c. { [ ] : (0) 0}I f R x f= ∈ = 

  

 אזי בגלל הקומוטטיביות של החוג 137 ונציב בה gfיקח מכפלה אם נ. סעיף א נכון: פיתרון

ובגלל שבאחד ,  בכל אחד מהפולינומים ולהכפיל את התוצאות137זה יהיה שקול ללהציב 

  .מאותה הסיבה גם סעיף ג נכון. מהם נקבל אפס התוצאה תהייה גם כן אפס

fאם ניקח . נכוןסעיף ב לא  f⋅ ולכן לא מדובר באידיאל100 תיתן 1 אזי הצבת .  


